

## СОСТАВ КОМАНД

## «ТОРПЕДО» (Москва)

1. Лаймонис Лайзан
2. Григорий Янец
3. Леонид Пахомов
4. Владимир Краснов
5. Давид Паис
6. Александр Чумаков
7. Александр Ленец
8. Эдуард Стрельцов
9. Геннадий Шалимов
10. Михаил Гершкович
11. Владимир Гуляемхайдаров

## «ЗАРЯ» (Луганск)

1. Александр Ткаченко
2. Владимир Калуга
3. Анатолий Шульженко
4. Валерий Гарнушкин
5. Владимир Абрамов
6. Сергей Шкляр
7. Анатолий Куксов
8. Анатолий Шакун
9. Виталий Кузнецов
10. Вячеслав Семенов
11. Борис Стрельцов  
Геннадий Шалин

Капитан команды — Э. Стрельцов  
Ст. тренер — В. Иванов

Капитан команды — В. Гарнушкин  
Ст. тренер — В. Гуреев

Матч судит судья всесоюзной категории Анатолий Иванов

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Константин Смирнов  
и судья республиканской категории Николай Шушпанов (все — Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

## УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

С 25 по 30 июля во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина — большие цирковые представления с участием Игоря Крю и Юрия Никулина. Начало в 19.30. 26 и 27 июля — по два представления — 13.00 и 19.30.

Заполните для себя:

Результат матча . . . . . в пользу . . . . .

Голы забиты (на какой минуте) . . . . .

Лучше всех играли . . . . .

football.lg.ua

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Д 97 347 от 21.VII-69 г.

Цена 4 коп.

Зак. 1022 Тпр. 5000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

## БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

# ФУТБОЛ



football.lg.ua

23

ИЮЛЯ  
1999 г.

XXXI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

«ТОРПЕДО» — «ЗАРЯ»  
(МОСКВА) (ЛУГАНСК)

Сегодня матчем между столичными автозаводцами и гостями из Луганска — спортивным клубом тепловозостроителей «Заря» — начинается решающий этап нынешнего футбольного чемпионата страны. Напомним его условия. В финале, где будут разыграны медали всех достоинств, играют 14 команд: семь команд первой подгруппы по двухкруговой системе встретятся с семью из второй подгруппы. Миллионы любителей футбола посмотрят встречи таких футбольных команд как «Спартак» — «Динамо» (Киев), ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси), «Спартак» — «Динамо» (Москва), «Торпедо» — «Динамо» (Киев) и т. д.

Но не надо думать, что остальные участники первой финальной группы явятся только статистами. На наш взгляд, «Зенит» и «Черноморец», минское «Динамо» и кутаисское «Торпедо», «Нефтчи» и «Шахтер» будут играть определенную роль в распределении мест и дадут не один бой претендентам на медали. В частности, к таким клубам относится и «Заря». Не случайно луганцы отобрали по три очка у ЦСКА (1:0 и 1:1), ростовчан (1:1 и 4:2) и у бакинцев (1:1 и 3:0).

Не менее ожесточенная борьба за два вакантных места развернется во второй финальной подгруппе, где шесть клубов встретятся по четырехкруговой системе. Но при этом надо учесть, что те команды, которые уже сыграли по два матча между собой в предварительном турнире, например, «Локомотив» и «Кайрат», будут теперь играть только дважды, а тот же «Локомотив» и, скажем, «Уралмаш» проведут четыре матча.

**Каковы примерные прогнозы в обоих финалах?** Во втором финале пока незавидное положение у «Крылышек» и у столичных железнодорожников. У них всего по 10 финальных очков, а у лидера подгруппы «Арарата» — 17. Зато ереванской команде предстоит выдержать натиск сильных коллективов «Кайрата» и «Пахтакора», которые отстают всего на два очка. И «Уралмаш», эта дружная, интересная команда, недалеко — у неё 14 очков. Очевидно, проходной балл в первую лигу 1970 г. будет равняться 37—38 очкам.

А в первой финальной группе «золотой минимум», возможно, будет близок к этой же сумме. Поэтому, если смотреть на вещи реально, то на чемпионский титул сейчас, в конце июля, претендует квартет: «Спартак», киевское и тбилисское «Динамо» и ЦСКА. Теоретически имеет шансы на медали и участник сегодняшнего матча — московское «Торпедо», но при одном условии: если будет играть «по-торпедовски» — инициативно, агрессивно, с азартом и желанием.

Остальным участникам бороться за медали будет значительно трудней. Ведь дистанция финального турнира спринтерская (всего 14 туров). Напомним, что в прошлом году только в первом круге проведено 19 матчей. Вот почему на втором этапе чемпионата у лидеров особенно дорогим становится каждое очко и даже каждый забитый или пропущенный гол. Нельзя забывать, что практически команды вступают в финал, проведя почти половину всего чемпионата. Но в то же время большинство участников финальной группы уже обеспечили себе место в будущем долгожданном «турнире 17-ти» 1970 года. Это позволяет освободиться от груза забот об очках и местах и показывать хороший, веселый, атакующий футбол. Теперь можно доверить дело и молодежи, ввести новые силы. Однако турнирная ситуация в первой четверке клубов такой вольготной жизни не даст. Что ж, «такова спортивная жизнь», таковы жесткие условия борьбы равных за почетный титул.

Что же можно сказать о выступлениях команд первой финальной группы в предварительном турнире? Прежде всего, конечно, об участниках сегодняшнего поединка. «Торпедо» на старте некоторых сезонов обычно причисляется к числу будущих лауреатов наших крупнейших национальных турниров — первенства или Кубка. И если говорить о составе команды, её традициях, то, думается, что обозреватели не грешат здесь против истины. Однако уже не первый раз автозаводцы нас подводят. Вместо комбинационной, умной, коллективной игры, основанной на хорошем техническом базисе, мы порой видим инертную, не очень маневренную, тактически однообразную команду. И это, несмотря на отличный состав, на

большую группу молодежи, которая находилась или продолжает находиться в «перспективных». Действительно, почти все автозаводские игроки ныне выступали в составе той или иной сборной команды страны.

Может быть, громкая слава кое-кому из молодых и сослужила плохую службу? Не знаю. Но провал «Торпедо» в розыгрыше Кубка СССР (иного слова я не подберу), всего восемь забитых голов в двенадцати матчах настораживают. А ведь впереди у автозаводцев такой грозный соперник в европейском турнире как венский «Рapid».

Будем надеяться, что сам коллектив поймет всю неприглядность своей игры в большинстве минувших матчах и вернет обычный торпедовский стиль.

«Зарю» в начале сезона большинство обозревателей (в том числе и автор этих строк) в своих прогнозах оставляли за чертой основного финала. Но луганцы пробились в число сильнейших и опровергли очередные прогнозы. «Заря» играет просто, рационально, в несколько скупой манере, причем линия нападения команды усилилась с приходом из киевского «Динамо» думающего и выносливого игрока В. Семенова. Хорошо играют вратарь луганского клуба А. Ткаченко и опытный полузащитник С. Шкляр.

**А теперь о других финалистах.**

«Спартак» занимает пока первое место по количеству побед и забитых голов. По сравнению с прошлым годом улучшила игру оборона, которая к началу финала уступает по показателям лишь киевлянам и армейцам. Команда играет свежо, интересно, а ее тренер Н. Симонян удачно доверил ряд ответственных мест молодежи, которая его не подвела. Может быть, «красно-белые» и сумеют в нынешнем году вернуть Москве футбольную корону...

Но, пожалуй, предпочтительнее шансы на это имеют киевляне. Это единственный клуб, ещё не познавший в чемпионате горечи поражения. У питомцев В. Маслова все хорошо. Одно плохо, как это ни парадоксально,.... команда разучилась... проигрывать. Она начинает теряться при смелой игре соперника, нервничает, ее игра тускнеет. Это показал матч на Кубок СССР с ЦСКА.

Теперь об армейцах. Не будем лукавить. Если воспитанники В. Боброва 29 июля в Ростове выйдут победителями полуфинала, их шансы на выигрыш Кубка СССР после 14-летнего перерыва можно, пожалуй, считать стопроцентными. А это значит — участие в европейском турнире в будущем году, большой моральный и волевой подъем в коллективе. За сравнительно короткий срок работы в ЦСКА Бобров сделал очень многое, и теперь один из старейших футбольных клубов страны является, как и в былые годы, таким же грозным и боевым.

Период возрождения переживает и другая армейская команда — ростовская. У нее снова лихое нападение, она, как и в прежние годы, играет с настроением, в хорошем темпе.

Тбилисское «Динамо» — один из самых техничных коллективов нашего футбола — переживает сейчас свой очередной «ренессанс». Действительно, возрождение типично тбилисской игры не может не радовать всех любителей футбола. Даже в том единственном матче, где тбилисцы были нокаутированы «Спартаком» 3:0, они блеснули в игре несколькими отличными комбинациями.

К сожалению, этого нельзя сказать о других прославленных динамовских командах — московской и минской. Остается только надеяться, что эти команды еще блеснут в отдельных матчах, особенно против лидеров в «играх престижа».

Во второй половине сезона, по всей вероятности, лучше сыграют такие темпераментные команды как «Шахтер» и «Зенит». Несколько сложнее положение у «Нефчи», где очень много больных игроков, и, кроме того, дисквалифицированы Банишевский и Семглазов. Можно не сомневаться, что кутаисское «Торпедо» будет по-прежнему культивировать свою мягкую, извилистую игру, а Черноморск сумеет уйти с последнего места по забитым голам. Словом, предстоит много интересных событий на зеленых полях.

Юр. Ваньят